马兰矿

开展"雨季三防"专项检查

2022年4月19日

随着雨季的来临,为防患于未然,提高矿井综合 抗灾能力。4月11日,马兰矿组织开展"雨季三防" 专项检查,对可能受水害威胁的场所、区域进行全面 排杏

检查覆盖地面所有风机房、变电站、矸石山、瓦 斯抽采泵站、工业广场及山边自建房等重点场所。 检查人员每到一处都仔细查看"三防"物资库应急救 援工具是否齐全,排洪沟里有无杂物、是否畅通等, 重点查看地势低洼区域变化及建筑设施等情况,对 前期排查发现的隐患整改情况进行核查,同时将此 次检查发现的问题及时与所在单位负责人进行沟 通,要求在规定时间内全部进行"四定"整改,确保矿 井安全度汛。 ●张鹏 李伟

东曲选煤厂

防疫生产两不误

面对严峻复杂的疫情防控形势,东曲选煤厂对 疫情防控工作进行再部署、再协调、再落实,最大限 度维护职工群众的生命安全,保障企业安全生产正 常运行

该厂在做好厂区职工核酸检测的同时,组织40 名党员和共青团员组成志愿服务队,与街道社区对 接,维护核酸检测现场秩序和居民检测时段的管控 工作,向居民讲解做核酸的注意事项,叮嘱大家做好 个人防护,不扎堆、不聚集。与此同时,该厂积极与 东曲矿调度沟通,充分发挥TDS智能分选优势,保 证原煤质量和均衡供应;加快安全生产标准化提档 升级,提升精益化管理水平;主动对接上级生产销售 部门,确保产品外销;针对性制定疫情期间安全生产 措施,做好生产必须物资储备,沉着应对随时可能突 发的疫情,做到疫情防控和安全生产"两手抓、两手 硬、两不误"。

●高德振

官地矿、斜沟煤矿

学习贯彻《2022版煤矿安全规程》

近日官地矿、斜沟煤矿积极组织开展学习《2022 版煤矿安全规程》,了解掌握国家煤矿安全生产新 规定、新要求,进一步落实安全生产主体责任。

官地矿基层各队组充分利用班前、班后会、周 三安全活动时间组织干部职工学习《2022版煤矿安 全规程》。

学习中,认真对照《煤矿安全规程(2022版)》18 条修改内容进行宣读,重点对涉及矿井开采、防灭 火、防治水的重要条款进行详细说明,同时,结合相 关事故案例对新增条款内容进行解读,以增强广大 干部职工对《规程》修订内容的理解和认识。

斜沟煤矿组织开展了2022版《煤矿安全规程》 解读培训,特邀太原理工大学教授刘赫男授课。

培训围绕《煤矿安全规程》修改的意义、背景 原则及修订的内容对新版《煤矿安全规程》进行了 深入讲解,通俗易懂的语言,新颖别致的授课方式, 加深了大家对新《规程》的理解和掌握,真正把《规 程》落实到实际工作中,为实现安全生产务实基础。

●苗变珍 贾瑞林 郝国华

(上接1版)各单位要统筹做好疫情防控和安全生产 督导工作,通过督导检查使基层工作节奏紧跟公司 要求,保证各项措施落实到位,对信息反应滞后、工 作敷衍了事,落实不力、刻意隐瞒的,要通报批评,加 大问责力度。

副总经理连晓阳要求各单位制定详细可行的安 全生产工作预案,有序组织安全生产工作。落实好 队组人员结构和居住情况,做好摸底工作,加强疫情 防控;要做好班前会排查,根据山西焦煤要求做好应 急处置方案。 ●温洁 房超

西山煤电召开安监处长例会

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

召开安监处长例会,安排部署近期 安全生产工作。副总经理连晓阳参 加并提出要求。

连晓阳指出,近期疫情防控形 势严峻,安全压力加大,各单位在做 好疫情防控的同时,更要做好能源 保供和安全生产工作。他要求各矿 井单位对形势要提前研判,针对目 前疫情蔓延趋势,决不能麻痹大意、 放松警惕,要考虑一旦疫情蔓延,我 们该如何处置,怎样保障安全工作; 要统筹做好疫情防控、能源保供、安 全生产三项工作,结合自身实际,把

疫情发展往坏处想一点,把应急方 案制定得更充分一点;要清楚本单 位人员结构、职工居住地及分布情 况,保证疫情期间的出勤,抓好生产 组织;在能源保供方面,要与相关部 门对接,抓好火工品运输管理,提前 做好物资储备工作。

连晓阳强调,稳定的生产是安 全的最大保障,各单位要清醒认识 到疫情影响造成的变化管理,提前 制定预防性措施,抓好人员行为治 理;要紧盯关键岗位关键人员,理顺 疏导职工情绪,绝不能让职工思想 松懈,工作倦怠;要努力创造稳定的

生产环境,调动大家的积极性,保证 矿井安全生产;各级安监部门要始 终如一真抓、真管,在安全监管上不 能有丝毫松懈;要抓好系统维护,保 证关键人员在岗、到位,保证系统安 全。连晓阳还就隐患排查、班前会、 安全警示教育等工作提出明确要 求。

会上,所属各单位简要汇报了 疫情期间公司安全生产工作安排部 署的落实情况以及需要公司协调解 决的主要问题。相关部门对近期安 全生产工作作了安排。

●曹建元 房超 柴旸

南岭煤业: 开展地面火灾消防应急演练



"你好,调度室吗?二楼澡 堂电路起火,请速派人来处理险 情"。4月13日,随着急促的消

防警报声响起,南岭煤业地面火 灾消防应急演练正式开始。

演练过程中,相关部门和人

员各司其职、迅速就位, 指挥、警戒、疏散、处置等 各环节分工明确、配合默 契,现场应急疏散井然有 序。演练结束后,相关人 员给大家讲解了安全知 识及火灾突发的应对措 施,还给职工详细讲解了 灭火器的使用方法,并现 场进行了演示。

通过演练,进一步 强化了职工安全意识, 提升了职工防火自救的 能力,使全矿职工了解 突发火灾时的应对措 施,增强了广大职工的 应急意识与自护自救技 能,切实加强了企业的

安全教育,为创建平安和谐矿区 夯实了基础。

●王谦 张瑜沛

西山煤电基层单位开展全民国家安全教育日宣传活动

4月15日是第七个全民国家 安全教育日,西山煤电基层各单 位围绕"树牢总体国家安全观,感 悟新时代国家安全成就,为迎接 党的二十大胜利召开营造良好氛 围"这一主题,结合疫情防控要求 和本单位实际,开展了多种形式 的宣传教育活动,进一步增强广 大干部职工的国家安全意

识,筑牢国家安全思想防

西曲矿以党委理论学 习中心组集中学习、基层党 (总)支部"三会一课"、基层 团组织线上转发自学和线 下集中学习的方式组织干 部职工学习了国家安全相 关法律。同时,编撰形势任 务宣讲材料,组织包队干部 深入生产区(队)、地面单位 进行宣讲。

镇城底矿利用微信公 众号、电子屏方式广泛宣传国家 安全知识,组织干部职工观看国 家安全微电影《密战》,普及《国家 安全法》《反间谍法》等相关国家 安全知识,在全矿范围区内营造 维护国家安全的浓厚氛围。

东曲矿采取线上+线下的方

式,利用矿0A网、微信、广播、LED 显示屏宣传国家安全相关法律知 识,制作《国家安全法》宣传海报 在矿区张贴;利用班前会、学习例 会等形式组织干部职工观看《国 家安全法》《保密宣传》等专题片。

太原选煤厂聚焦专题学习、普 法教育、宣传引导三个重点,广泛



开展宣传教育活动。党委中心组 和基层各党支部利用集中学习、班 前会等形式开展专题学习;通过广 播电视、条幅标语、微信公众号、电 子屏等宣传媒体,多方位、多角度 宣传国家安全相关内容,科学认识 总体国家安全观的"五大要素""五

个统筹"的核心要议。

机电厂充分利用广播、电子 屏、微信公众号等平台阵地宣传相 关法律法规,并通过线上与线下相 结合的形式,引导全厂职工学习习 近平总书记关于安全生产重要论 述,把学习领会安全生产放到树牢 总体国家安全观的高度去认识,把

积极做好行为治理和安 全隐患排查等各项工作 作为践行总体国家安全 观的根本抓手落实落细 落地

新产业公司采取 "线上+线下"方式,通 过微信群发布涉及国 家安全的法律原文、图 解、小视频,重点加大 对国家情报法、反间谍 法、网络安全法等与国 家安全相关法律法规 的普法宣传力度;利用

电子屏、黑板报等线下阵地,宣传 什么是国家安全,什么是总体国 家安全观、怎样维护国家安全等 内容,努力营造维护国家安全的 浓厚法治氛围。

●吕景璐 董建军 张冬冬 游俊 博 黄河 刘崇琛 郭娇